

К 100-летию со дня рождения Максима Горького

В марте 1968 года исполняется сто лет со дня рождения великого пролетарского писателя Максима Горького. Для подготовки и проведения юбилея образован республиканский комитет, в состав которого вошли: М. Ибрагимов (председатель), А. Абульгасан, Э. А. Алибейли, Т. С. Алиев, А. Н. Айлисли, Р. С. Гаджиев, М. А. Дадашзаде, М. Дж. Джрафаров, Э. М. Кафарова, М. А. Мамедов, Э. К. Мамедханлы, М. М. Мехтизаде, Г. И. Мусаев, И. И. Назаров, С. Г. Рагимов, К. А. Талыбзаде, М. И. Рашидов (секретарь).

К юбилею будут изданы: сборник рассказов М. Горького на азербайджанском языке, монография К. Талыбзаде «Горький и Азербайджан», монография М. Рашидова «Максим Горький», сборник статей о творчестве М. Горького.

В республике пройдут литературные вечера, будут читаться лекции, доклады, посвященные жизни и творчеству М. Горького. Союз писателей и

Академия наук Азербайджанской ССР проведут совместную научную сессию.

На сцене Азербайджанского государственного академического театра имени М. Азизбекова предполагается осуществить постановку пьесы М. Горького «Зыковы», а в Азербайджанском государственном русском драматическом театре имени С. Вургуна — «Варвары». Союз художников Азербайджана и Республикаанская библиотека имени М. Ф. Ахундова подготовят выставку «Горький в изобразительном искусстве и народном творчестве». Комитет по печати при Совете Министров Азербайджанской ССР — выставку произведений М. Горького, переведенных на азербайджанский язык, в Институт литературы и языка имени Низами — передвижную выставку «Жизнь и творчество М. Горького». В вузах, техникумах и средних школах состоится конкурс на лучшее художественное чтение произведений М. Горького.